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AVVISO PUBBLICO PER INDAGINE ESPLORATIVA DI MERCATO FINALIZZATA ALL’ACQUISIZIONE DI MANIFESTAZIONI DI INTERESSE PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI CONSULENTE DEL LAVORO

PREMESSA

[bookmark: _Hlk185608720]Il Centro Immigrazione Asilo Cooperazione Internazionale di Parma e Provincia Impresa Sociale ETS, di seguito nel testo denominato CIAC, ha una consolidata e riconosciuta esperienza nella tutela dei diritti della popolazione migrante e rifugiata e delle categorie vulnerabili esposte a esclusione sociale e marginalizzazione. Da oltre vent’anni opera realizzando attività e servizi che rendano esigibili tali diritti in un contesto di sviluppo del welfare di comunità e dei percorsi di cittadinanza. Questo approccio generativo, fortemente radicato nella progettazione e nella ricerca, vede CIAC collaborare con diverse realtà per organizzare e sviluppare una filiera di servizi capace di prevenire marginalità, discriminazione ed esclusione e di promuovere autonomia e partecipazione. 
CIAC opera attraverso un nuovo modello di servizi di accoglienza integrata e diffusa, fondati su un innovativo metodo di progettazione individualizzata finalizzata all’integrazione socio-culturale e di sinergia con la rete territoriale.  
CIAC in quanto Ente del Terzo Settore non ha scopo di lucro e per la realizzazione delle sue attività si avvale, attraverso la progettazione e/o la coprogettazione, di finanziamenti di enti locali, regionali, ministeriali, europei e di alcune agenzie delle Nazioni Unite, nonché proprie raccolte fondi.

La dotazione organica di CIAC è pari generalmente a circa di 65/70 persone, di cui circa 60 dipendenti (CCNL Terziario – Servizi) oltre a collaborazioni coordinate e continuative. 

CIAC rende noto, con il presente Avviso, l’intenzione di avviare una indagine esplorativa di mercato al fine di conoscere la platea di operatori economici, in possesso di adeguata qualificazione, per attivare una collaborazione con un operatore economico in grado di offrire assistenza in ambito di consulenza del lavoro.

1.OGGETTO 
L’Avviso ha ad oggetto il servizio di CONSULENTE DEL LAVORO secondo l’art. 7, comma 6, del D.Lgs. 165/2001, come introdotto dall’art. 32 del D.L. 223/2006, convertito nella L. 248/2006.
La selezione è finalizzata all’individuazione di un operatore economico con adeguate competente e professionalità in grado di fornire a CIAC il supporto necessario.
In particolare la presente indagine esplorativa ha per oggetto il servizio di assistenza professionale nelle seguenti aree: consulenza del lavoro, consulenza previdenziale, supporto e consulenza nella gestione del flussi mensili INPS, analisi ed attuazione di pagamenti per casi peculiari mediante procedura paghe e le attività espressamente richiamate al successivo punto 2).
Il consulente dovrà svolgere il servizio di consulenza in piena autonomia e senza vincolo di subordinazione, usando la diligenza richiesta dalla natura dell’attività esercitate, dalle leggi e dalle norme deontologiche che regolano la professione.
Il consulente si impegna altresì, su espressa richiesta di CIAC, ad essere presente personalmente presso la sede legale dell’Impresa Sociale. 
Il presente Avviso è quindi da intendersi come mero procedimento preselettivo e/o esplorativo finalizzato esclusivamente a ricevere manifestazioni d’interesse per favorire la partecipazione e la consultazione dei professionisti interessati.

2.ATTIVITA’ RICHIESTE

· Elaborazione cedolini del personale
· Gestione amministrativa delle risorse umane (predisposizione della contrattualistica, variazioni orarie etc.)
· Gestione di pratiche e mediazioni con istituti quali INPS, INAIL, ITL, Centri per l`Impiego ed adempiendo obblighi di legge in materia di lavoro
· Supporto in caso di contenzioso e gestione di eventuali relazioni con le Organizzazioni Sindacali
· Predisposizione di documentazione e prospetti specifici per partecipazione a gare, bandi o per altri fini gestionali come rendicontazioni contabili, in particolare nei progetti SAI (Sistema Accoglienza Integrazione) e FAMI (Fondo Asilo Migrazioni)
· Produzione di documentazione specifica per l’attività di rendicontazione, in particolare per i progetti europei, ministeriali e delle agenzie delle Nazioni Unite (es. UNICEF, UNHCR etc).  

Le attività saranno gestite e monitorate in stretta collaborazione con l’Area Amministrazione e Rendicontazione di CIAC che supervisionerà l’intero processo. Le attività indicate sono quindi da intendersi quale parte integrante del supporto e potenziamento delle attività svolte nell’ambito dei progetti di cui CIAC è titolare. 



3.SOGGETTI AMMESSI E REQUISITI 
Possono presentare domanda di partecipazione al presente Avviso i liberi professionisti, associati o raggruppati, in possesso dei seguenti requisiti essenziali, pena l’inammissibilità, che dovranno essere attestati nella domanda di partecipazione (Allegato A).

Requisiti generali
· Possesso di cittadinanza italiana o appartenenza ad uno Stato membro dell’UE
· Godimento di diritti civili e politici
· Non aver riportato condanne penali che escludono dall’elettorato attivo o che impediscano l’esercizio della professione
· Non trovarsi in conflitto di interesse con le attività svolte da CIAC
· Non presentare altre cause di incompatibilità a svolgere prestazioni di consulenza nell’interesse di CIAC
· Nel caso di società o studi associati, individuazione dei soggetti che svolgeranno attività riservate a categorie professionali, con relativi estremi di iscrizione ai competenti ordini/collegi
· Non trovarsi in nessuna delle condizioni di esclusione previste dal titolo IV del D.lgs. 36/2023

Requisiti tecnico professionali
· [bookmark: _Hlk185609262]Iscrizione all’Albo dei Consulenti del Lavoro da almeno 10 anni 
· Almeno 10 anni di esperienza nel settore di consulenza del lavoro
· Esperienza nella produzione di documentazione per progetti europei e ministeriali con particolare riferimento alle progettualità del Sistema Accoglienza Integrazione (SAI) e del Fondo Asilo Migrazioni (FAMI)
· Comprovata esperienza maturata in tema di consulenza e supporto tecnico-pratico a Enti del Terzo Settore
· Polizza assicurativa professionale per rischi verso terzi derivanti dalla propria attività

[bookmark: _Hlk185609633]Tutti i requisiti devono essere posseduti alla data di scadenza del termine stabilito per la presentazione della domanda di partecipazione. La mancanza di anche uno solo dei requisiti minimi, indicati nel presente Avviso, comporta l’automatica esclusione dalla selezione in oggetto.

Possono partecipare soggetti di qualsiasi natura giuridica (professionisti associati, studi professionali, società o raggruppamenti temporanei).
Si precisa che tutti i requisiti sopra elencati devono essere posseduti anche dal Professionista individuato dall’operatore economico quale soggetto che svolgerà le attività oggetto del servizio.

4.CRITERI DI SELEZIONE
La selezione verrà fatta da una Commissione istituita ad hoc e prenderà in esame il Curriculum Vitae (punti 80) e l’offerta economica (preventivo economico per attività – punti 20).
Criteri di selezione:
· Profilo professionale: valutato sulla base del CV presentato, con particolare riferimento alle competenze acquisite e alle esperienze maturate nei diversi ambiti della professione, con specifico riferimento a quella della consulenza del lavoro e previdenziale (punti max 20);
· Esperienza professionale maturata in società o organismi a partecipazione pubblica ovvero privata che abbiano in gestione fondi pubblici e/o eurounitari (punti max 20);
· Esperienza nella produzione di documentazione a valere su progetti europei e/o ministeriali (FAMI e/o SAI) (punti max 20);
· Esperienza maturata in tema di consulenza e supporto tecnico pratico a Enti del Terzo Settore nell’ambito del monitoraggio, controllo e rendicontazione di progetti finanziati con fondi eurounitari (punti max 20)

[bookmark: _Hlk185609694]5.DURATA E COMPENSO DEL SERVIZIO
La durata del servizio è prevista per complessivi 2 (due) anni, con decorrenza dalla data di sottoscrizione del contratto. L’affidamento iniziale potrà essere rinnovato per ulteriori 2 (due) anni, qualora permangano le condizioni e l’interesse delle parti. 
L’importo massimo destinato alle attività è pari a € 25.000,00 annui (comprensivi di IVA, di oneri accessori, nonché di ogni spesa di trasferta).

6.MODALITA’ DI PARTECIPAZIONE
[bookmark: _Hlk185609967]I soggetti interessati dovranno inviare dalla casella PEC la propria manifestazione di interesse, come da modello denominato “Manifestazione d’interesse”, sottoscritta dal legale rappresentante entro il termine del 23/01/2025 alle ore 12:00, alla casella PEC

Ciac_Onlus@pec.it

specificando nell’oggetto “AVVISO DI MANIFESTAZIONE DI INTERESSE PER L’AFFIDAMENTO DIRETTO DEL SERVIZIO DI CONSULENTE DEL LAVORO” allegando la documentazione da cui si evincono i requisiti tecnico organizzativi e gli allegati obbligatori: 

· Modello di domanda (Allegato A)
· Autocertificazione antimafia (Allegato B)
· Auto-dichiarazione di non sussistenza della clausole di esclusione (Allegato C)
· Preventivo economico (Allegato D)
· Protocollo di legalità

Non saranno prese in considerazione domande pervenute oltre il predetto termine di ricezione.
[bookmark: _Hlk185610223]
7. PUBBLICITA’ E INFORMAZIONI
Il presente avviso è pubblicato sul sito www.ciaconlus.org 
Gli interessati possono chiedere informazioni e chiarimenti inerenti il presente avviso utilizzando esclusivamente l’indirizzo PEC ciac_onlus@pec.it  entro e non oltre le ore 12.00 del 20/01/2025.

8. TRATTAMENTO DATI
Ai sensi dell’articolo 13 del Regolamento UE n. 2016/679 relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati, seguito anche GDPR, si forniscono le seguenti informazioni rispetto al trattamento dei dati personali.
TITOLARE DEL TRATTAMENTO: il titolare del trattamento è CIAC Impresa Sociale ETS – Viale Toscanini 2/a, 43121 Parma.
BASE GIURIDICA E FINALITÀ DEL TRATTAMENTO. La base giuridica del trattamento è rappresentata dallo svolgimento delle funzioni svolte da CIAC nell’ambito dell’esecuzione di compiti di interesse (anche) pubblico nell’attuazione delle progettualità euro unitarie di cui è capofila o Partner.
LUOGO DEL TRATTAMENTO: il trattamento dei dati forniti avverrà presso i locali del CIAC e potrà avvenire anche con procedure informatizzate. Il personale che eseguirà il trattamento sarà debitamente a ciò autorizzato e formato nonché tenuto a garantire la riservatezza dei dati trattati.
DURATA DELLA CONSERVAZIONE DEI DATI: i dati trattati saranno conservati fino al raggiungimento della finalità sopra descritta e comunque non oltre i termini di durata previsti dalle specifiche norme di riferimento in merito alla conservazione della documentazione amministrativa.
MODALITÀ DI TRATTAMENTO: Il trattamento dei dati è effettuato in modo da garantire sicurezza e riservatezza dei medesimi, mediante strumenti e mezzi cartacei, informatici e telematici idonei, adottando misure di sicurezza tecniche e amministrative atte a ridurre il rischio di perdita, uso non corretto, accesso non autorizzato, divulgazione e manomissione dei dati. I dati saranno trattati da personale allo scopo nominato ed autorizzato, nominativamente individuato nonché appositamente formato.
DATI OGGETTO DI TRATTAMENTO: Dati personali di persone fisiche oggetto di trattamento sono i dati personali inerenti il richiedente nome, cognome, residenza così come portati nel documento d’identità. Nel caso in cui il richiedente sia una persona giuridica, sarà richiesto il nominativo ed i sopraindicati dati personali del legale rappresentante.
TRASFERIMENTO DEI DATI: CIAC non trasferirà i dati personali in Stati terzi non appartenenti all’Unione Europea né ad organizzazioni internazionali.
COMUNICAZIONE E TRASMISSIONE DEI DATI: i dati trattati così come precedentemente individuati, non verranno trasmessi a terzi fatta eccezione per quei soggetti ai quali i dati dovranno essere comunicati per obbligo di legge.
DIRITTI DEGLI INTERESSATI gli interessati potranno esercitare i diritto di cui agli artt. 15 a 22 del GDPR (accesso, rettifica, cancellazione, limitazione del trattamento, portabilità, opposizione al trattamento)
RECLAMO: Gli interessati potranno, laddove ricorrano i presupposti, inoltrare eventuale reclamo all’Autorità di Controllo italiana il Garante per la protezione dei dati personali - Piazza Venezia n. 11 - 00186 – Roma www.garanteprivacy.it .

[bookmark: _Hlk185610281]
Parma, 7 Gennaio 2025 


CENTRO IMMIGRAZIONE ASILO COOPERAZIONE INTERNAZIONALE DI PARMA E PROVINCIA IMPRESA SOCIALE ETS
Sede legale: v.le Toscanini n. 2/a, 43121Parma - Sede operativa: via Cavestro, n.14/a, 43121 Parma
Codice Fiscale: 92109830346 - Partita Iva: 02178930349
Sito: www.ciaconlus.org –Mail: associazione@ciaconlus.org –Pec: ciac_onlus@pec.it– Telefono: 0521 522080
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